

Cinquième séance du comité exécutif du conseil des infirmières et infirmiers (CECII) 2019-2020

Date et heure

Le 10 octobre 2019 à 9 h

Lieu, adresse et salle

Centre administratif, 237 boulevard Saint-Jean-Baptiste, salle 1

- Présences : Pamela Arnott, vice-présidente du CECII
Philippe Besombes, directeur général adjoint aux programmes de santé physique générale et spécialisée
Isabelle Blais, membre cooptée
Chantal Careau, directrice adjointe des soins infirmiers à la qualité et à l'évolution de la pratique
Joan Castonguay, représentante du CIIA
Yves Masse, président-directeur général du CISSS de la Montérégie-Ouest
Dave Métras, membre
Patricia Quirion, membre
Chantal Rochefort, présidente du CECII
Amélie Roy, membre
Jessica Roy, membre représentante des infirmières praticiennes spécialisées
Kristen Schmid, membre
Jany Tremblay, membre
Pamela Yvon, membre
- Absences : Éric Auger-Lafond, président du CIIA
Isabelle Loiselle, membre
Danielle Paquin, membre
- Invités : Claudine Dansereau, conseillère en soins infirmiers
Geneviève Boileau, chef du service des communications internes et externes
Valérie Fortin, agente d'information

1. Ouverture de la rencontre

Le quorum est constaté et la cinquième séance du comité exécutif du conseil des infirmières et infirmiers (CECII) est déclarée ouverte à 9 h par la présidente.

2. Adoption de l'ordre du jour

1. Ouverture de la rencontre
2. Adoption de l'ordre du jour
3. Approbation du procès-verbal du 12 septembre 2019
4. Suivis de la réunion du 12 septembre 2019
5. Information de la Direction générale
6. Dépôt du rapport de la prévention et du contrôle des infections (PCI) pour la P-6
7. Règle de soins révisée : Encadrement de la pratique infirmière reliée aux ITSS
8. Information de la Direction des soins infirmiers et de l'enseignement universitaire (DSIEU)
9. Comités auxquels participent les membres du conseil des infirmières et infirmiers
 - 9.1. Comité des infirmières et infirmiers auxiliaires (CIIA)
 - 9.2. Comité relève infirmière (CRI)
 - 9.3. Gestion des risques
 - 9.4. Prévention et contrôle des infections (PCI)
 - 9.5. Comité de coordination des outils cliniques (CCOC)
 - 9.6. Commission infirmière régionale (CIR)
 - 9.7. Comité communication
 - 9.8. Association des conseils des infirmières et infirmiers du Québec (ACIIQ)
10. Suivi intranet
11. Répertoire des activités en soins infirmiers - milieux hospitaliers et CHSLD
12. Avis changements climatiques

- 13. Sujets divers
- 14. Clôture de la rencontre

RÉSOLUTION CECII2019091201

Sur proposition dûment faite et appuyée, l'ordre du jour de la séance du 10 octobre 2019 est adopté.

3. Approbation du procès-verbal du 12 juin 2019

RÉSOLUTION CECII2019091202

Sur proposition dûment faite et appuyée, le procès-verbal de la séance du 12 septembre 2019 est approuvé, suite aux modifications mineures.

4. Suivis de la réunion du 12 septembre 2019

Visite d'Agrément

Mesdames Arnott, Castonguay et Rochefort, accompagnées des membres du CECM ainsi que du président du CMDP, ont rencontré les visiteurs afin de présenter les réalisations, les défis ainsi que les moyens utilisés pour rejoindre les membres. Ils ont également discuté de la collaboration avec le conseil multidisciplinaire et de conseil des médecins, dentistes et pharmaciens. Les trois conseils désirent établir un plan d'action afin de mieux se faire connaître et de bonifier la collaboration. Les membres du CII partagent des idées en ce sens, comme l'utilisation de la bannière du CII lors d'événements et la visibilité lors du gala des Prix Inspiration.

Prix Inspiration

Monsieur Dave Metras a terminé le processus d'évaluation des nombreuses candidatures. La majorité des candidatures venant de la DSIEU, monsieur Métras suggère aux membres d'essayer de solliciter des candidatures de tous les milieux pour l'année prochaine, plus particulièrement pour les préposés aux bénéficiaires. L'exercice lui a permis de voir les initiatives locales du CISSS. Madame Rochefort propose de former un sous-comité de dossiers de mises en candidatures pour les différents organismes, prix et concours où il est possible de les soumettre en s'inspirant du leadership clinique.

5. Information de la Direction générale

Poste DGA

La ministre de la Santé et des Services sociaux, madame Danielle McCann, a annoncé la nomination de monsieur Patrick Murphy-Lavallée à titre de président-directeur général adjoint du CISSS. Cette nomination prend effet le 28 octobre 2019.

Agrément

La visite d'Agrément Canada s'est conclue le 10 octobre dernier par la présentation des résultats préliminaires, lors d'une séance synthèse animée par l'équipe de visiteurs. Plusieurs éléments positifs ont été identifiés par les visiteurs tout au long de leur parcours, avec quelques défis à relever. Les membres assisteront à la présentation du résumé du chef visiteur aujourd'hui.

Budget

Les écarts financiers des dernières périodes sont toujours près du point neutre. Les dépenses relatives aux médicaments d'oncologie ont été passablement résorbées et le Ministère reconnaît le plan de contingence (NSA, achats de places, etc.). La situation budgétaire a donc progressé favorablement.

Ressources humaines

La mise en application des conventions collectives locales se fera le 10 novembre et il y aura une fusion des listes d'ancienneté. Plus de 300 postes ont été affichés dans les derniers mois.

GAMF

Le CISSS de la Montérégie-Ouest est en discussions avec le Ministère relativement à la prise en charge médicale du GAMF du territoire. Un plan d'amélioration est en élaboration avec les médecins des DRMG.

Image de marque

L'image distinctive retenue pour le CISSS de la Montérégie-Ouest aura pour thème : « S'épanouir ensemble ». Plusieurs communications paraîtront dans les prochaines semaines. Le personnel est invité à décrire leurs passions afin d'alimenter l'image de marque.

Objectifs organisationnels

Monsieur Masse présente le document des objectifs organisationnels et ses indicateurs. Les grands axes sont les mêmes depuis la fusion, mais les objectifs évoluent.

6. Dépôt du rapport de la prévention et du contrôle des infections (PCI) pour la P-6

Monsieur Besombes présente les rapports et fait un résumé des éclosions dans les trois hôpitaux. Le rapport annuel a été envoyé aux membres pour lecture et la responsable du secteur sera invitée au prochain CII.

7. Règle de soins révisée : Encadrement de la pratique infirmière reliée aux ITSS

Madame Claudine Danserau présente quelques modifications mineures au document. Les outils cliniques associés ont été ajoutés suite à des mises à jour de l'INESSS. Les membres font des commentaires au niveau des diagnostics et des formulations de phrases.

RÉSOLUTION CECII2019091203

Sur proposition dûment faite et appuyée, IL EST RÉSOLU à l'unanimité que le conseil exécutif du CII donne un avis favorable à cette règle de soins conditionnellement aux modifications et ajouts.

8. Information de la Direction des soins infirmiers et de l'enseignement universitaire (DSIEU)

Pénurie et achalandage

Plusieurs comités et mécanismes ont été développés dans les dernières semaines, afin de coordonner les actions mises en place en lien avec la pénurie de personnel. Le comité *swat team* évalue le niveau d'achalandage des urgences et des hôpitaux une fois par semaine, afin de répartir les ressources équitablement. Plusieurs volets sont également analysés : prise en charge médicale, main-d'œuvre, organisation du travail, plans de contingences et achats de places. Une autre rencontre du volet conseil de la DSIEU sert à faire les ajustements nécessaires pour les fins de semaines à venir. Toutes ces mesures, additionnées à celles discutées au CII précédemment, semblent démontrer une amélioration au niveau de la pénurie de personnel.

Volet ressources humaines

Plus de 270 professionnels de la santé ont été recrutés au cours des quatre derniers mois. Les idées soumises par les membres du CII pour promouvoir la profession infirmière ont été reçues favorablement par le directeur des ressources humaines. Davantage d'initiatives seront développées, notamment au niveau du recrutement dans les écoles. Un membre du personnel clinique doit être présent lors des salons d'emplois pour accompagner les recruteurs. De plus, un kiosque du CISSS sera présent au congrès de l'OIIQ en novembre et les membres intéressés à y participer peuvent contacter madame Rochefort.

Négociations avec le MSSS

Un plan de contingence transitoire, dans l'attente de l'hôpital de Vaudreuil-Soulanges, a été soumis au MSSS. Plusieurs options sont mises de l'avant, comme l'ouverture d'un service externe en dialyse à Vaudreuil, l'ajout de lits au Suroît, l'ajout de chaises de dialyse au HAL, l'achat de places et le rôle des IPS. Les mesures retenues seront présentées ultérieurement.

Projet de loi 43

La *Loi modifiant la Loi sur les infirmières et les infirmiers et d'autres dispositions afin de favoriser l'accès aux services de santé* a été déposée à l'Assemblée nationale. Le projet de loi permettra notamment aux IPS de diagnostiquer certaines maladies en fonction de leur classe de spécialité et domaine de soins. C'est une excellente nouvelle pour la profession infirmière et la population, qui aura accès à une offre de services bonifiée.

Projet de loi 31

La *Loi modifiant principalement la Loi sur la pharmacie afin de favoriser l'accès à certains services* permettra aux pharmaciens de faire des évaluations physiques et mentales (activité préalablement réservée aux infirmières). Ce sujet est d'ailleurs un grand dossier des directions en soins infirmiers. Le MSSS a mis en place une formation portant sur l'évaluation physique et mentale qui doit être suivie par l'ensemble des infirmières techniciennes du Québec pour mars 2020. Des audits de dossiers seront faits à l'automne et ils seront étudiés au Ministère.

Table nationale des soins infirmiers

Le projet de prise en charge des patients NSA par les IPS a été présenté à l'ensemble des directeurs en soins infirmiers de la province et certains établissements désirent s'en inspirer.

Révision règlement internet CII

Le règlement interne du CII de la Montérégie-Ouest devra être modifié suite à des changements apportés à la structure de la commission infirmière régionale.

Poste de DSI

La dotation du poste de directeur des soins infirmiers est toujours en processus et monsieur Besombes cumule les deux fonctions pour le moment.

DCI-crystal net

Le MSSS voulait déployer le DCI dans tous les établissements du Québec, mais d'autres logiciels peuvent dorénavant être choisis. Une présentation des différents fournisseurs a eu lieu et il faut évaluer la compatibilité des interfaces avec les logiciels déjà utilisés en Montérégie. Il y a beaucoup de délais dans ce dossier.

Saison de la grippe

Les membres discutent de leurs craintes face à l'arrivée de la saison de la grippe. Monsieur Besombes énumère les actions mises en place pour y faire face, notamment les cliniques spécifiques pour la grippe.

9. Comités auxquels participent les membres du conseil des infirmières et infirmiers

9.1. Comité des infirmières et infirmiers auxiliaires (CIIA)

Madame Joan Castonguay précise que le prochain CIIA sera le 18 novembre. Le CIIA est très actif. Une rencontre a eu lieu avec Vicky Daoust, conseillère en soins infirmiers, afin d'élaborer des capsules de formation en vue de l'inspection de l'OIIAQ. Le comité est fier de l'avancement des travaux des ASMP infirmières auxiliaires. Il fait maintenant recruter les infirmières auxiliaires, en collaboration avec la DSIEU. Madame Castonguay a terminé la distribution des prix suite au tirage du Mois des soins. Le CIIA est toujours à la recherche de nouveaux membres en déficience ou dépendance.

9.2. Comité relève infirmière (CRI)

Il n'y a pas eu de rencontre et la prochaine n'est toujours pas planifiée. Les libérations sont difficiles à obtenir dû aux demi-journées, ainsi que des horaires des membres. Le CRI désire organiser une visite des écoles et une activité de yoga.

9.3. Gestion des risques

Madame Amélie Roy mentionne que la prochaine rencontre sera le 13 novembre.

9.4. Prévention et contrôle des infections (PCI)

Madame Pamela Arnott a un quiz « Info-noso » à mettre sur Facebook. Elle était absente à la dernière rencontre, mais la prochaine est en novembre et les membres proposent de publier le contenu sur Facebook.

9.5. Comité de coordination des outils cliniques (CCOC)

Madame Amélie Roy mentionne que la rencontre est la semaine prochaine.

9.6. Commission infirmière régionale (CIR)

Madame Rochefort mentionne qu'il n'y a pas eu de rencontre. Au prochain comité, la CIR va annoncer des modifications en lien avec la structure.

9.7. Comité communication

Madame Pamela Arnott mentionne que l'article de Geneviève Leboeuf sera publié en octobre et celui de Kristen Schmidt sur les CHSLD le sera sous peu. Il y a maintenant 406 personnes abonnées à la page Facebook.

9.8. Association des conseils des infirmières et infirmiers du Québec (ACIIQ)

Madame Rochefort a renouvelé l'adhésion du CII à l'ACIIQ. Les membres intéressés peuvent participer à l'AGA du 28 novembre et le congrès du 29 novembre. Pour l'AGA, madame Amélie Roy a fait mention des bons coups de la Montérégie-Ouest : CRI, ressources humaines et CIIA très actif.

10. Suivi intranet

Mesdames Valérie Fortin et Geneviève Boileau présentent les changements apportés à l'intranet. Madame Fortin sera libérée de ses autres tâches pour continuer le déploiement de cette plateforme. Elles présentent les statistiques sur l'utilisation de l'intranet ainsi que les améliorations mises en place telle la recherche améliorée en ciblant les documents cliniques, le tri, les favoris ainsi que le lien rapide « Mon espace clinique ». Les membres discutent du manque d'ordinateurs accessibles et de la possibilité d'avoir des comptes publics pour les unités de soins. Le travail d'amélioration est en continu et les membres sont invités à soumettre d'autres idées, au besoin.

11. Répertoire des activités en soins infirmiers - milieux hospitaliers et CHSLD

Madame Chantal Careau explique le processus d'élaboration et de consultation du Répertoire des activités en soins infirmiers. Avec l'aide du CIIA et de monsieur Besombes, ce document a été mis à jour. Plusieurs actes ont été ajoutés dans les activités pouvant être réalisées par les infirmières auxiliaires. De la formation sera offerte.

12. Avis changements climatiques

Madame Rochefort mentionne que la lettre sur la prise de position des infirmières face à l'environnement a été envoyée. Les infirmières peuvent également s'engager individuellement.

13. Sujets divers

Code d'imputation

Madame Céline Desautels rappelle aux membres de toujours utiliser le code 600019 dans les relevés de présence et les comptes de dépenses pour tous les comités relatifs au CII.

Journée Science-innovation-action

Pour le comité de la Journée Science-innovation-action de 2020, madame Rochefort demande aux membres de répondre au courriel envoyé et de voter pour les sujets qu'ils aimeraient voir présentés lors de la prochaine édition. Madame Rochefort est la personne désignée sur le comité, comme aucun autre membre du CECII n'est intéressé.

AGA 2020

Madame Rochefort énumère les critères à considérer cette année : augmentation du nombre de participants, salle plus ou moins adaptée au besoin grandissants et grandes attentes à rejoindre les membres de toutes les installations. Le conférencier le Pharmacien est complet. La salle Roméo-Patenaude est au coût de 1500\$ de 14h à 22h. Également, le thème de l'environnement a été suggéré et madame Isabelle Blais fera des recherches sur les coûts de sac à collation réutilisables. Monsieur Métras fera des recherches pour la conférence du « Nutritionniste urbain ». Suite à la proposition de madame Pamela Arnott, madame Rochefort mentionne que trois sous-comités seront formés lors de la prochaine rencontre : comité de l'AGA, comité du Mois des soins et comité sur le leadership clinique.

trois sous-comités seront formés lors de la prochaine rencontre : comité de l'AGA, comité du Mois des soins et comité sur le leadership clinique.

14. Clôture de la rencontre

La présidente lève la rencontre à 14h40. La prochaine rencontre aura lieu le 14 novembre 2019.

C. Rochefort

Chantal Rochefort
Présidente



Philippe Besombes
Secrétaire

Rédigé par : Céline Desautels, adjointe à la direction